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(ФИЗИКА АТОМНОГО ЯДРА И КВАНТОВАЯ ТЕОРИЯ СТОЛКНОВЕНИЙ)



Билет ЛЪ ].

1. Модель жидкой капли, Оценка пOлного энерговъiделения в процессе деления ядра на
два оскопка равной и неравной массы. Оценка полной ки}Iетичесitой энергии осколков
деления.
2. Метод ВСТРеа:IНых пучков и его преимущества при изучении ВЗаИ]чIОДействий в области
сверхвысоких энергий. Необходимость использования накопителей в методе встреLIных
пучков.
З. Постройте спин-флейворную волновую функцию т* -мезона в кварковой модели.

Билет ЛЪ 2
1. Прямые ядер}Iые реакции. Спектроскопические возмо)кности,
2. Кварки и глюоны в силъно]\{ взаиIчIодействlrи. Понятие цвета кварков. ИзотопиLlеская
симметрия u- и d-KBapKoB.
3. Найти число нейтронов,
теIIловuи мощность которого
деления ч = 2,5. Считатъ, что

Билет ЛЬ 3
1. Сверхтяхtелые ядра. Остров стабильности химических элементов.
2. Роль бозона Хиггса в Стандартной Модели. Основные моды распада, основI1ые
процессы рождения.
З, Для реакции срыва "Clld,p;'uСl найти возl,lоlttные знаLIения орбитального
МОМеНТа ln ЗаХВаЧенноГО ядром неЙтрона. Указать, рlсходя из простеЙшей
оболочечной модели, какое из значений 1п реализуется, если ядро '6cl образуется в
основнOм состоянии.

Брrлет М 4
i. Классифiакация фуi*даментаJIьных частиц и фундапtентальных взаимодействийl.
2. Механизi\{ы взаимодействия фоr,онов с ядрами в зависиIчIости от длины волны фотона.
3. в электроFI-протоннOм коллайдере элеltтронный пучок с энергией Е*. (Е*" >> 1n")
сталкивается с протонным пучком энерги" Е*о (Е*о '' mr). Рассчитать полную энергию
столкновения в аистеме центра масс и оценить, какая энергия электронного пучка
потребовалась бы для создания эквивалентt-lоii установки с с}эиксированной мишенъю.

Билет М 5
1. Модель составного ядра.
2. S-матрица. Представление S-матрицьi в виде рядатеории возмущений.

возникаiощих в единицу времени в урановом реакторе,
Р : 100 МВт, есJlи среднее число нейтронов на ка)i(дый акт
при ках(дом делении освобождается э}lергия Е: 200 VlэВ.

З. Почему нейтральный пион не может распасться на пару нейтрино и антинейтрино?



Билет ЛЬ 6
i, Решение уравнения,Щиракd для свободных частиц.
2. Осцилляции нейтрино.
3. Почему нейтральнъiй векторЕый р0 -мезон почти со 100%-й вероятностъю распадается
Еа т[*т- - пару и никогда не распадается на пOпО - пару?

2. ПрохождеНие заряженных частиц через вещество. Основные закономерности.
3. Вероятность какого распада к*0 ._> Гт'или К*0 -) Кп* выШе и почему? Нарисуйте
фейнмановские диаграммы обоих rrроцессов.

Билет J\Ъ 8

i. Свойства N{атрицы плотности чрIсты)( и смешанных состояний.
2. Треугольник унитарности. Из каких реакций Экспериjч{ентально находят углы
треугольника унитарно оти?
з. основной канал расгIада то - *езона это канал т0-+yy. Его парчиальная шир}IFIа близка
к единице. Зная это оцените по порядi(у веJIичины парциальные 1IIирины распадов0 +_ 0 +- +-7т-+ееYи7I-+ее ее.


